

新华社北京4月7日电 国家主席习近平4月7日应约同德国总理默克尔通电话。习近平强调，去年我们多次沟通，为中德、中欧关系发展发挥了重要引领作用。中德、中欧加强合作，能够办成有意义的大事。希望德方、欧方同中方一道作出积极努力，维护和推动中德、中欧合作健康稳定发展，为这个多变的世界增添更多确定性和稳定性。

▼ 下转第三版

2021年4月 8日 星期四
农历辛丑年二月廿七 三月初九 谷雨



今天阴有时有小雨转晴到多云，夜里转晴到多云 温度:最低12℃ 最高19℃
北到东北风3-4级 明天晴转多云 温度:最低10℃ 最高19℃ 东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26828号 今日12版

国家主席习近平任免驻外大使

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

经习近平批准，中央军委印发《意见》

构建新时代人民军队思想政治教育体系

培养听党指挥的接班人，砥砺能打胜仗的战斗队，塑造作风优良的子弟兵

用党在新时代强军目标统领思想政治教育

必须用党在新时代的强军目标统领思想政治教育，紧紧围绕实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，培养听党指挥的接班人，砥砺能打胜仗的战斗队，塑造作风优良的子弟兵。要坚持不懈用习近平强军思想铸魂育人，强化思想政治教育服务保证强军打赢的指向，扭住领导干部身教重于言教这个关键，坚持走好群众路线焕发思想政治教育新活力，形成党委统筹、齐抓共管的思想教育大格局。

新华社北京4月7日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《关于构建新时代人民军队思想政治教育体系的意见》，要求各级认真贯彻执行。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，认真落实主席关于加强和改进人民军队思想政治教育的一系列重要指示和要求，着眼加强对军队的思想政治领导，围绕培养“四有”新时代革命军人、锻造“四铁”过硬部队、突出旗帜引领、聚焦强军打赢、坚持守正创新、注重体系重塑、创新教育理念、内容、方法、力量、工作运行和制度机制，明确了构建新时代人民军队思想政治教育体系的方向引领、根本任务、实践路径、关键支撑、方法路径、重要保证。

《意见》强调，必须用党在新时代的强军目标统领思想政治教育，紧紧围绕实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，培养听党指挥的接班人，砥砺能打胜仗的战斗队，塑造作风优良的子弟兵。要坚持不懈用习近平强军思想铸魂育人，强化思想政治教育服务保证强军打赢的指向，扭住领导干部身教重于言教这个关键，坚持走好群众路线焕发思想政治教育新活力，形成党委统筹、齐抓共管的思想教育大格局。

《意见》是构建新时代人民军队思想政治教育体系的顶层指导，对于更好地坚持党对军队的绝对领导、凝聚强军兴军意志力量具有重大意义，必将在新的起点上推动我军思想政治教育有一个大的提升，开创新时代人民军队思想政治教育新局面，为推进强军事业提供坚强思想政治保证。

围绕“十四五”开好局起好步 全力以赴抓招商引项目促投资

2021年上海全球投资促进大会举行，李强出席并见证项目签约

4898亿元! 216个重大产业项目! 上海打造海内外企业投资首选地集聚地

龚正启动上海全球招商合作伙伴计划 进一步创新招商方式拓宽招商渠道

诚挚欢迎全球优秀企业机构人才来沪投资兴业

上海是改革开放的前沿、创新发展的沃土，面向“十四五”，上海将持续优化市场化法治化国际化营商环境，依托“五个新城”和特色产业园区、在线新经济生态园、民营企业总部集聚区等平台载体，加快建设产业高质量发展的增长极，打造海内外企业投资首选地、集聚地，努力做到好项目不缺土地、好产业不缺空间、好应用不缺场景、好创意不缺人才、好团队不缺资源。诚挚欢迎全球优秀企业、机构和人才来上海投资兴业，共享发展机遇，共创美好未来。

本报讯 2021年上海全球投资促进大会昨天上午在上海中心举行，总投资4898亿元的216个重大产业项目集中签约，“五个新城”和一批特色产业园区、民营企业总部集聚区面向全球招商。这是上海深入贯彻习近平总书记对上海工作的重要指示要求，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的又一重大举措。市委书记李强出席大会并见证项目签约，

“五个新城”和一批特色产业园区、民营企业总部集聚区面向全球招商

第二批14个特色产业园区和3个民营企业总部集聚区 正式发布

嘉定新城要打响	国际汽车智慧城	品牌
青浦新城要打响	长三角数字干线	品牌
松江新城要打响	G60科创走廊	品牌
奉贤新城要打响	东方美谷	品牌
南汇新城要打响	数联智造	品牌

摄影:邢千里 制图:李浩

市委副书记、市长龚正启动上海全球招商合作伙伴计划。

李强、龚正等市领导会见了部分全球招商合作伙伴代表和相关企业代表，同与会嘉宾亲切交流，共话未来发展。市领导表示，上海是改革开放的前沿、创新发展的沃土，面向“十四五”，上海将持续优化市场化法治化国际化营商环境，依托“五个新城”和特色产业园区、在线新经济生态园、民营企业总部集聚区等平台载体，加快建设产业高质量发展的增长极，打造海内外企业投资首选地、集聚地，努力做到好项目不缺土地、好产业不缺空间、好应用不缺场景、好创意不缺人才、好团队不缺资源。诚挚欢迎全球优秀企业、机构和人才来上海投资兴业，共享发展机遇，共创美好未来。

市委常委、常务副市长陈寅在会上作上海“五个新城”产业全球招商推介，市委

常委、副市长吴清作特色产业园区、在线新经济生态园和民营企业总部集聚区全球招商推介。市领导翁祖亮、诸葛宇杰、朱芝松出席。副市长宗明主持。

上海向全球发出这份诚意邀约，新在何处？

向海内外全方位展现推进产业发展新格局新空间新主体，共享机遇共绘未来

■本报首席记者 张懿

一场振奋人心的总投资4898亿元的216个重大产业项目集中签约，为上海“十四五”开局吹响了新的冲锋号。昨天举行的2021年上海全球投资促进大会上，上海拿出了围绕“十四五”开好局、起好步全力以赴抓招商、引项目、促投资的阶段性成果，纵观这些涵盖集成电路、生物医药、人工智

能、新材料、高端装备等领域的签约项目，可以发现上海正立足国家战略和自身优势，瞄准产业发展制高点持续发力，为“十四五”期间经济转型升级、构筑新时期发展优势持续注入新动能。同时，上海利用这一全新平台，向海内外全方位展现了推进产业发展的新格局、新空间、新主体，由此向全球企业家和投资人发出了共享机遇、共绘未来的诚意邀约。

匹配新格局 “五个新城”首次对外发放“产业名片”

某种意义上，昨天的这场大会可以被视作由市领导担纲“吆喝”的城市推介会，其中最具亮点的“标的”，就是上海为

重塑区域发展格局而重磅推出的新王牌——嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇“五个新城”。“五个新城”是上海在时空维度上链接长三角、链接未来的纽带，是服务国内循环、参与国际竞争的枢纽和战略圈层。“五个新城”把培育高能级产业放在非常突出的位置，将其作为新城发展最重要引擎。

▼ 下转第二版

文化视点

作为中宣部、国家广电总局庆祝中国共产党成立100周年优秀电视剧展播重点剧目，SMG尚世影业出品的新剧正在央视一套热播

《经山历海》：泥土里“创”出的真故事 呈现“乡村振兴”现实镜像

■本报首席记者 王彦

浑身充满干劲，但基层经验为零，高学历、高颜值的吴小嵩就这样开始了她在横坡镇当副镇长的日子。意料之中，新干部几次好心办砸了事。

这是电视剧《经山历海》的开头。该剧由SMG尚世影业出品，杨亚洲、杨博执导，王丽坤、张国强领衔主演，正在央视一套热播。作为中宣部、国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年优秀电视剧展播重点剧目，这部新作聚焦的时代与人物都是属于当下的。它以胶东半岛上的横坡镇为切入点，借助女

性基层干部吴小嵩的成长，反映当代基层党员干部的工作日常；同时藉由镇上石屋村、安澜村、平湖村等各具风貌的新农村生活，展开一幅当代乡村振兴的画卷。

剧中的故事跟剧外有着互文。故事里的吴小嵩，初来乍到办事不得法，只因不懂“一村有一村的难，一户有一户的愁”，没有实践打基础，自然没办法因地制宜、因人制宜。创作的过程亦是如此。要想拍好一部反映基层日常的剧，就得经历剧中女主角那样的磨砺，“上班就是上村”，上村就不能脱离民情。剧情过半，口碑与热度双丰收，《经山历海》证明——主创念好了

“生活经”，电视剧便能拍活基层的“群众经”。

几乎与时代并行，讲述乡村振兴的现在进行时

不同于常见的扶贫题材或乡村振兴题材剧，《经山历海》的观感很新。

转版导读

独一无二的“每一个”，绘出基层工作众生相



庆祝中国共产党成立100周年优秀电视剧展播 制图:李浩

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

动员广大党员干部积极参与情景党课创作、编排和演绎 宝山：“接地气”的红色故事 让这部情景党课触达内心

宝山区推出的情景党课《奋斗百年路 启航新征程》以独幕剧、短剧、小品、诗歌朗诵等为主要演绎形式，以讲述者口吻串联剧情、升华主题。情景党课首演后，还将在全区开展巡演

刊第二版

聚力打响上海政协工作品牌

市政协召开推进会 董云虎讲话

本报讯 (记者周渊) 市政协昨天召开2021年上海政协工作品牌建设推进会，部署落实市政协“品牌建设年”要求，推动政协工作守正创新、深耕特色、打响品牌、高质量发展。市政协主席董云虎出席并讲话。

▼ 下转第三版